EM - Java Programiranje 5. Ispitivanje uvjeta

5. ISPITIVANJE UVJETA

Peto poglavlje sastoji se od brojnih primjerakoridtenjai f uvjetnog izraza kojima biramo
izmedu dvije alternativne akcije.

SADRZAJ

1 | zrazi za donoSenje odluka. 6.  Blokovi i doseg varijabli
2. i f naredbasjednom granom. 7. Zadaci

3. lzbor izmedu razlicitih alternativa.

4 Tip podataka bool ean.

5 Usporedba stringova.

1. lzrazi za donoSenje odluka

U dosadasnjim programima svaki put se prilikom programa izvrSavao isti niz izrazau
redodlijedu kako su bili napisani. Java poput svih programskih jezika omogucava pisanje
programa koji samostalno odlu¢uju koji ¢e se naredbe izvrsiti. Ta vrsta odluke se u Javi
naj¢esce donosi pomocu if uvjetne naredbe. Slijedi primjer if uvjetne naredbe:

i f (odgovor == 6048)

Systemout. println("Tocno!");
el se

Systemout. println("Netocno!");

Ova naredba znadi:

Ako je vrijednost varijable odgovor jednaka 6048,
prikazi poruku “Tocno!”.
inace prikazi poruku “Neto¢no.”
Primijetite daje izraz
odgovor == 6048

upotrijebljen za ispitivanje uvjeta‘odgovor jejednak 6048 . Simbol == koristi se za
ispitivanje jednakosti po&to se = koristi za dodjeljivanja.

Slijedi program koji koristi i f naredbu . Program pitakoliki je rezultat racunske operacije
72 puta 84? Zatim citakorisnikov odgovor i spremagau varijablu odgovor . Nakon toga
dlijedi i f naredba koja provjeravadali korisnik pravilno odgovorio na postavljano pitanje.
Ovaj program je poput vecine primjera u ovom poglavlju aplikacija, a ne applet.
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PRIMJER 1
public class Miultil

{ [I* Trazi od korisnika da unese odgovor na pitanje
koliko je 72 puta 84, i onda provjeri odgovor. */

public static void nmain(String[] args)
{ Consol eReader user =
new Consol eReader (Systemi n);

Systemout.println("Koliko je 72 puta 847?");
i nt odgovor = user.readlnt();
i f (odgovor == 6048)
Systemout.println("Toeno!");
el se
Systemout. println("Netoeno!");

Opci oblik i f naredbe dan je uokviren dolje. Naziv L ogi¢ki izraz zamjenjuje bilo koji izraz

¢iji jerezultat “toc¢no” ili “netocno” (true or false).

if naredba (s dvije grane)

if (LOQ CKl -1 ZRAZ)
| ZRAZ- 1

el se
| ZRAZ- 2

Koda Java izvrSava ovu naredbu prvo provjerava dali je rezultat LOGICKI-1ZRAZ tocno il
netocno. Ako jetocno izvrsit ce IZRAZ-1. Ako je neto¢no izvrsit ¢ce |ZRAZ-2.

|ZRAZ-1se ponekad nazivaprva grana. |ZRAZ-2, jedruga grana. Bilo koji izraz moze se
upotrijebiti umjesto IZRAZ-11 1ZRAZ-2, ¢ak i drugai f naredba.

Zavizualizaciju dogadanja u programu koristit ¢cemo dijagram toka. Dijagram toka
prethodnog programa izgleda ovako:
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v

Pokazi poruku
“Koliko je 72 puta 847’

v

Postavi odgovor nabroj
koji je utipkao korisnik.

Provjeri uvjet
odgovor == 6048

toér;?/ \netoéno

Prikazi Prikazi
“To¢no!” “Neto¢no”

Ponekad je potrebno izvrsiti nekoliko naredbi kad je uvjet zadovoljen, a nekoliko kad nije.

U tom slu¢agju mozete zamijeniti UVJIET-1 ili UVJET-2 (ili oboje) s blokom naredbi. Blok
(naredbi) je niz naredbi koje su zatvorene unutar viti¢astih zagrada. Cak moZete imati i blok
bez i jedne naredbe poput { } . Blok se moZe staviti na bilo koje mjesto u programu na kojem
inace dolazi naredba.

Slijedi primjer programa s blokom umjesto grane if naredbe (blok je prikazan podebljano).
PRIMJER 2

public class Miulti2

{ [I* Trazi od korisnika da unese odgovor na pitanje
koliko je 72 puta 84, i onda provjeri odgovor. */

public static void main(String[] args)

{ Consol eReader user =
new Consol eReader (Systemi n);

Systemout.println("Koliko je 72 puta 847?");
int ans = user.readlnt();
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if (ans == 6048)
Systemout.println("Tocno!");
el se
{ Systemout.println
(" Net oéno. JoS jednom pokuSaj !'");
ans = user.readlnt();
if (ans == 6048)
Systemout.println
(" Napokon toéno");
el se
Systemout.println
(" Opet netoéno. To&an odgovor je 6048");

2. i f naredbasjednom granom
Postoji kracaforma i f naredbe u kojoj se izostavljarijec el se i drugagrana. Slijedi
primjer:

if (a <b) then

Systemout.println("Manja vrijednost je " + a);

Ovo zn&ti: ako je amanje od b tada prikazi poruku koja kaze da je manja vrijednost ainace
¢ini nista. Ovakva naredba imaisti efekt kao dijedeca if naredba.

if (a < b) then
Systemout.println("Manja vrijednost je " + a);
el se

{}

Op¢i oblik i f naredbe s jednom granom je:

if naredba (s jednom granom)

i f (LOG CKI - | ZRAZ)
| ZRAZ

Ako jeLOG CKI - | ZRAZ tocantadaceseizvrsiti| ZRAZ . Inxejei f naredbabez
ikakvog efekta.

Slijedi joS jedan primjer u kojemu trazimo najmanji od ¢etiri brojaab,c,d i rezultat
pohranjujemo u varijablu s.

s = a;
if (b <s) s =b;
if (c <s) s =c;
if (d <s) s =d;
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Za misaonu vjezbu pretpogtavite slijedece vrijednosti i odredite tijek izvrSavanja:
a=5, b =10, c=3 d=8.

Slijedi primjer programasi f naredbom s jednom granom . Program racuna kvadratni korijen
unesenog broja. U sluc¢aju da korisnik unese negativan broj program ¢e ispisati poruku o
gresci teizvrsiti return naredbu.

Klju¢narije¢ r et ur n znai: zavrsi sizvodenjem metode, u ovom slu¢aju programa.

PRIMJER 3
public class Sqgrt

{ [/* Pitaj korisnika da unese broj a zatimispiSi
kvadrat ni korijen unesenog broja. */

public static void nmain(String[] args)
{ Consol eReader in =
new Consol eReader (Systemi n);

Systemout.print("Unesi broj: ");
doubl e x = in.readDoubl e();
if (x <0)

{ Systemout.println
("Broj treba biti >=0.");
return;

}

Systemout.println
("Kvadratni korijen je " + Math.sqrt(x));

}
Primjeri kori&enja programa:

Unesi broj: 9.2
Kvadratni korijen je 3.03315017762062

Unesi broj: -3
Broj treba biti >=0.

Cesto se s greSkama postupa na ovakav nagintj. ispitivanjemsi f naredbom te vracanjem s
naredbomr et ur n.

Return naredba ima dva osnovna oblika:

r et ur n naredba
(vracavrijednost)

returnl ZRAZ:;
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r et ur n naredba
(ne vraca vrijednost)

return;

Prva vrsta return naredbe koristi se unutar metoda koji vracagju vrijednost. Zn&i: zavrsi s
izvrS&avanjem metode i vrati vrijednost danu s IZRAZ. Druga se koristi unutar metoda koje ne
vracaju nikakvu vrijednost i zna¢i samo kraj izvrSavanja metode

3. | zbor izmedu razli¢itih alternativa

Ponekad je potrebno napisati kod koji biraizmedu 3 ili viSe alternativa. To se moZe uciniti
kombinacijom nekoliko i f naredbi. Npr. student ostvari odreden broj bodova na ispitu od
maksimalnih 100. Na osnovu togatreba izracunati ocjenu.

broj bodova 70 - 100 ocjena=5
broj bodova 60 - 69 ocjena=4
broj bodova 50 - 59 ocjena=3
broj bodova 40 - 49 ocjena=2
broj bodova O - 39 ocjena=1

Pretpostavimo daimamo varijablu bodova, koja sadrZi broj bodova, aocjenu Zelimo
pohraniti u varijablu ocj ena.

Pseudo kod bi izgledao ovako:

if (bodova >= 70) ocjena = "5"
el se Postupaj sbodovima u podrucju od 0 do 69.

Da bismo postupali s bodovima u podrucju od 0 do 69, moZzemo koristiti drugu if naredbu,
poput slijedeceg:

if (bodova >= 70) ocjena = "5"
el se | f (bodova >= 60) ocjena = "4";
el se Postupaj sbodovima u podrucju od 0 do 59.

Dalje postupamo na slican nacin:

i f (bodova >= 70) ocjena = "5"
else if (bodova >= 60) ocjena = "4"

el se | f (bodova >= 50) ocjena = "3"
el se Postupaj sbodovima u podrucju od 0 do 49

Itd. Nakrgu slijedi kompletan izraz:

if (bodova >= 70) ocjena = "5";
else if (bodova >= 60) ocjena = "4";
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el se if (bodova >= 50) ocjena
el se if (bodova >= 40) ocjena
el se ocjena = "1";

N @

Primijetite da je ova] komad koda zapravo i f naredba!
Slijedi kompletan program za proracun ocjene iz broja bodova:

PRIMJER 4

public class Ccjena
{ [/* Ucitaj broj bodova u podrucju od 0 do 100,
i ispisi odgovarajucu ocjenu.
*/
public static void nmain(String[] args)
{ Consol eReader in =
new Consol eReader (Systemi n);

Systemout. print("Unesi broj bodova ");

i nt bodova = in.readlnt()

String ocjena;

if (bodova >= 70) ocjena = "5";

el se if (bodova >= 60) ocjena = "4";

el se if (bodova >= 50) ocjena = "3";

el se if (bodova >= 40) ocjena = "2";

el se ocjena = "1";
Systemout.println("Ccjena = " + ocjena);

}

Ovom tehnikom ispitujemo niz uvjetai ¢im je jedan zadovoljen izvrSavamo odgovargjuéu
akciju.
if (Bl S1

else if (B2 S2
else if (B3) S3

else if (Bn) Sn
else T

Blok dijagram ovakve if naredbe izgleda ovako:
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tocno
netocno l

! tocno
netocno l

tocno
netocno
\ 4
Bn —» Sn
tocno
netocno
L T

4. Tip podataka bool ean

Logicki (boolean) izraz poput odgovor == 6048 izracunavase u jednu od dijedecih
vrijednosti t r ue(to¢no) and f al se( netocno) . Ove dvije vrijednosti nazivaju se logicke
vrijednosti. Zajedno ¢ine primitivni tip podatakakoji u Javi nazivamo bool ean.

U mnogim pogledima ove vrijednosti se ponaSaju poput drugih tipova vrijednosti kao npr.
cjelobrojnih vrijednosti. Npr. metode mogu poput vracanja cjelobrojnih vrijednosti vracati
logicke vrijednosti. MoZete kreirati varijablu tipabool ean i dodjeljivati im vrijednosti.

Npr.:
bool ean ok = (x > 0);
kao primjer koridtenja logic¢ki vrijednosti, prodrit ¢cemo Student klasu iz tre¢eg poglavlja.

......

Polje ¢emo nazvati j eUpi san. Bit ¢e postavljeno nat r ue ako je student upisao predmete,
anaf al se ako nije. Polje je deklarirano na slijedeci nacin:
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private bool ean jeUpi san;

bit ¢e potrebno uciniti joS neke promjene u klasi student. Dodat ¢emo slijede¢e metode:

S. upi Si ()
ZapiSi da je student s upisan.

s.ispiSi()
Zapisi da Student s nije upisan.

s.jeliUpisan()
vrati t r ue ako je supisan, inace vréti f al se.

metode su vrlo jednostavne. Prva postavlja poljej eUpi san nat r ue, druga postavlja polje

] eUpi san naf al se i trecavracavrijednost poljaj eUpi san.

napravljene su jos dvije promjene u klasi Student. U metodi pri kaz dodano je ispitivanje
vrijednosti poljaj eUpi san naosnovu koje se ispisuje ‘Upisan j€ ako je njegova vrijednost
postavljenanat r ue, ili ‘Nije upisan’ ako jef al se. Konstruktor postavlja vrijednost polja

] eUpi san naf al se.

Slijedi primjer promijenjene Student klase. Metodi koji nisu mijenjani napisani su u
skracenom obliku.

PRIMJER 5

public class Student

{

private String idBroj;
private String ine;

private String progranttudij a;
private int godina;

private bool ean jeUpi san;

/* Zabiljezi da je student upisan.
*/

public void upisi()

{ jeUpisan = true;

}

/* Zabiljezi da student nije upisan
*/

public void ispiSsi()

{ jeUpisan = fal se;

}

/* vrati true ako je student upi san
inace vrati false

*/

publ i c bool ean jel i Upi san()

{ return jeUpisan;
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}

/* Prikazi detalje o studentu
*/
public void prikaz()
{ Systemout.println
("Student ID: " + idBroj);
Systemout.println("lnme: " + inme);
Systemout.println
("Program studija: " + progranttudija);
Systemout. printl n("Godina: " + godina);
i f (jeUpisan)
Systemout.printIn("Nije upisan.");
el se
Systemout. println("Upi san je.");

}
Definicije klasa setProgramSudija, povecajGodinu i getlme su nepromijenjene

/* Kreiraj novog studenta sa zadani m
ID brojem imenomi progranomstudija
Pol j e godina bit ¢e postavljeno na 1.
St udent pocetno nije upisan.

*/
public Student(String id, String nm String prog)
{ idBroj =id;

ime = nm

prograntStudija = prog;

godi na = 1;

j eUpi san = fal se;

Kada piSemo logicke izraze mozemo Kkoristiti slijedece relacijske operatore:

== jednako

I = nije jednako

< manje od

<= manje ili jednako
> vece

>= vece ili jednako

Ovi operatori se koriste izmedu bilo koja dva izraza koji oznacavaju cjelobrojnu ili vrijednost
u pokretnom zarezu.

Kompleksnije logicke izraze formiramo koristenjem logickih operatora.

(B1i B2 su logicki izrazi)

operator nacenje

Bl && B2 B11B2

Bl || B2 B1ILI B2

I Bl NEGACIJA B1
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lzraz B1 && B2 dajerezultat t rue akosui B1i B2t rue, inacedaef al se. KadaJava
izracunavaizraz B1 && B2, prvo racunaizraz B1 . Ako jeBl1f al se izraz B2 se ne
izracunava, jer neovisno o njemu cijeli izraz jef al se.

lzraz B1| | B2bit cetrue ako namanjejedanod B1iB2jetrue. AkosuiBliB2
vrijednosti f al se, rezultat je f al se. Javatakoder izracunavaB1 | | B2 na‘lijeni nagin’ .
AkojeBltrue tadaB2 seneratuna! (Zasto?)

Operatori && 1| | su manjeg prioritetaod drugih operatora koje smo dosada sreli. Java ce
izraz:
n >0 &% n< 10 || n >= 20 & n < 30

interpretirati kao:

((n>=0) && (n<20)) || ((n>=20) && (n<30))
Operator ‘not’ tj., ! , je veceg prioriteta nego ostali operatori. Operator = je najmanjeg
prioriteta od dosad spomenutih. Stoga mozemo izostaviti zagrade u ve¢ spomenutom
primjeru:

bool ean ok = (x > 0);

U slijedecem dijelu su primjeri upotrebe logickih operatora

5. Usporedba stringova

Jedan od naj¢esce upotrebljavanih metoda kojavraca bool ean vrijednost je metoda
equal s. Svaki string (string je klasa) imaequal s metodu koja se koristi dali string za
kojeg smo pozvali metodu imaistu sekvencu karaktera kao i string koji je proslijeden kao
parametar.

Slijedi primjer u kojemu testiramo da li se string referenciran s st odnos naisti niz znakova
koji su prodijedeni kao parametar:

st. equal s("cat")

Slijedi primjer jednostavnog programa koji testira sadrZaj stringa na navedeni na¢in. program
pokuSava prepoznati §to je korisnik utipkao te daje odgovarajuce odgovore.

PRIMJER 6
public cl ass KakoSi
{ [I/* Pitaj korisnika “Kako je” i daj odgovaraj uci
konment ar .
*/
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public static void nmain(String[] args)
{ Consol eReader in =
new Consol eReader (Systemin);

Systemout. println

("Cao korisni ce. kako ide danas ?");
String odgovor = in.readLine();
i f (odgovor. equal s("Dobro"))

Systemout.println

("Lijepo je cuti da nekomide dobro.");

el se if (odgovor. equal s("LoSe"))

Systemout.println("Zao ni je, valjda ¢e biti bolje");

Operator == se normalno ne koristi da bi se ispitalo dali su dva stringa ista. Razlog je &o
Javaizraz:

Sl == 82

gdje S1i S2 referenciraju stringove interpretira na nacin da usporeduje reference, a ne sadrzaj
stringova. Zn&ci, testira se da li obje reference pokazuju naisti string u memoriji.

Promotrite slijedeci kod:

String S1 = “Isti snp”;

String S2 = “Isti snp”;

i f(S1==S2) {
Systemout.println("lIsti")

}

el se{
Systemout.println("Razliciti")

}

Rezultat ispisa bit ¢e "Razliciti" jer varijable S1 i S2 referencirgju narazli¢ite stringove s
istim sadrZajem.

Korisna alternativaequal s metodi je slijedeca metoda

st 1. equal sl gnoreCase( st 2)

Ova metoda ne razlikuje velikai malaslovapaako npr. st 1 je "t he dog”, a st2je
"The Dog"”, ondace metodavratitit r ue.
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Postoji joS mnogo korisnih metoda vezanih za stringove koje moZete pogledati u Java
dokumentaciji.

Slijedi primjer appleta koji na osnovu korisnikova unosa Zeljenog oblikai boje iscrtava lik na
ekranu. Prvo setraZi naziv boje te se na osnovu unosa kreira odgovargjuci objekt.

Slijedi dio zaunosi kreiranje boje:

String odgovorl =

JOpt i onPane. show nput Di al og
("Naziv zeljene boje?");

i f (odgovorl. equal sl gnoreCase("crvena"))
color = Color.red;

el se i f (odgovor l. equal sl gnoreCase("zuta"))
color = Col or.yel |l ow,

el se i f (odgovor l. equal sl gnoreCase("pl ava"))
col or = Col or. bl ue;

el se
color = null;

Program prepoznaje samo nazive ‘crvena’, ‘zuta i ‘plava’. Ako korisnik utipka bilo &o
drugo npr. ‘zelena’ ili ‘%7df&#yx!’, program ¢e spremiti nul | u varijablu col or .

Slijedeci kod pita korisnika za oblik i rezultat spremau varijablu shape. Program prepoznaje
samo dva oblika

String odgovor2 =

JOpt i onPane. showl nput Di al og

("Koji oblik Zelite?");

i f (odgovor 2. equal sl gnoreCase("kvadrat"))

shape = new Rect angl e2D. Doubl e( 50, 50, 200, 200) ;
el se i f (odgovor 2. equal sl gnhoreCase("krug"))

shape = new El | i pse2D. Doubl e( 50, 50, 200, 200) ;
el se

shape = nul | ;

Kad smo postavili vrijednosti u varijable color i shape izvrsit ¢emo dvije slijedec¢e naredbe:
if (color !'=null)
g2. setCol or(col or);
if (shape != null)
g2.fill (shape);
Ako smo unijeli prepoznatljivu boju Graphics2D objekt bit ¢e postavljen na zadanu boju, a
ako nismo , bit ¢e ostavljena njegova prethodna boja.
Ako je program prepoznao lik onda ¢e ga nacrtati, inace ne.

Slijedi kompletan program:
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PRIMJER 7

/1l Applet koji vas pita za boju i oblik
/1l te prikazuje unijeti oblik ispunjen sa zadatom boj om

i nport java. applet.*;

i nport java.aw.*;

i nport java.awt.geom *;
i nport javax.sw ng.*;

public class blici extends Appl et

{ private Col or boja;
private Shape oblik;

public void init()
{
String odgovorl =
JOpt i onPane. showl nput Di al og
("Naziv zeljene boje?");
i f (odgovorl. equal sl gnoreCase("crvena"))
boja = Col or.red;
el se i f (odgovorl. equal sl gnoreCase("zuta"))
boja = Col or.yell ow,
el se i f (odgovorl. equal sl gnoreCase("pl ava"))
boja = Col or. bl ue;
el se
boja = null;

String odgovor2 =

JOpt i onPane. showl nput Di al og

("Koji oblik Zelite?");

i f (odgovor2. equal sl gnoreCase("kvadrat"))

obl i k = new Rect angl e2D. Doubl e(50, 50, 200, 200) ;
el se i f (odgovor 2. equal sl gnoreCase("krug"))

oblik = new Ellipse2D. Doubl e(50, 50, 200, 200) ;
el se

oblik = null;

}

public void paint (G aphics Q)
{ Gaphics2D g2 = (G aphics2D) g;

/* Prikazi obojani lik. */

if (boja !'= null)
g2. set Col or (boj a) ;

if (oblik !'= null)
g2.fill (oblik);
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Analizirggmo formu appleta. Postoje dva osnovna zadatka:
Korak 1.  Unesi Zeljenu boju i oblik.
Korak 2. Naslikaj Zeljeni lik u Zeljenoj boji.

Drugi korak ¢e seizvrSavati svaki put kad bude potrebno osvjeziti sadrzaj podrucja prikaza.
Stoga je ukljucen u applet pai nt metodu.
S druge strane prvi korak treba biti izvrSen samo jednom paje uklju¢en ui ni t metodu.

Za zadnji primjer u ovom poglavlju slijedi dodavanje joS jedne metode u klasu Student.
Nazvat cemo jeedi t . Korigtit ¢e equal s metodu za usporedbu stringova i logicke
operatore.

s.edit(in)

Prikazuje podatke o objektu s tipa Student, pita korisnika dali Zeli napraviti kakve
promjene. Ako Zeli s se odgovarajuée azurira. Korisnikov unos u¢itavamo pomocu
ConsoleReader obj ekt a.

Metodaedi t prikazuje redom vrijednost svakog polja, i ¢eka korisnikov odgovor. Ako je
korisnik zadovoljan s trenutnom vrijednos¢u onda utipka samo Return (Enter). Ako unese
neki string metoda c¢e pretpostaviti da se radi 0 novoj vrijednosti i spremiti je u odgovarajuce
polje.

Primjer moguceg prikaza na ekranu prilikom izvrSavanja metode edit:

| D (9912345)

lme (Jure Anti ¢)

Program studi ja (Racunarstvo) CS
Godina (1) 2

Upi san? (Da) no

Svaka se linija sastoji od nazivainformacije i njene trenutne vrijednosti te podebljano
ispisanog korisnikovog unosa. U ducaju prva dva retka korisnik je samo utipkao Enter i
odgovarajuce vrijednosti su ogtale iste. Slijedecactri retka korisnik je unio nove podatke i
potrebno ih je pohraniti u odgovarajuca polja

Slijedi kod koji radi s 1D brojem.

Systemout.print("ID (" + idBroj +') " );

String odgovor = input.readLine();
if (! odgovor.equals(""))
i dBroj = odgovor;

Za studentovo ime postupa se skoro na isti nacin.

Zaprogram studija se postupa na malo drukgciji nagin.

5/15



EM - Java Programiranje 5. Ispitivanje uvjeta

ispitivanje sadrZaja stringa obavlja se na slijedeci nacin:

i f (!odgovor.equals(""))
i f (odgovor.equal s("El ektroni ka") ||
odgovor. equal s(" Racunarstvo") ||
odgovor. equal s("Strojarstvo") ||
odgovor . equal s(" Brodogradnja") )
progranttudi ja = odgovor;
el se
Systemout. println("Nepoznat programstudija.");

Metodaedi t postupas poljemj eUpi san opet narazlicit nacin. Umjesto ispisa stvarnog
sadrZajaispisuje se ‘da’ ili ‘ne’ zaindikaciju upisa studenta. Korisnik mora odgovoriti s ‘da
or ‘ne’ ako Zeli napraviti promjenu u tom polju

Slijedi potpunametodaedi t :

PRIMJER 8
/* Editiraj studentove podatke
*/
public void edit(Consol eReader input)
{
Systemout.print("ID (" + idBroj +"') " );
String odgovor = input.readLine();
if (! odgovor.equals(""))
i dBroj = odgovor;

Systemout.print("Ime (" +ime +") ");
odgovor = input.readLine();
if (! odgovor.equals(""))

i me = odgovor;

System out . print
("Programstudija (" + prograntStudija + ") ");
odgovor = input.readLine();
if (! odgovor.equals(""))
i f (odgovor.equal s("El ektroni ka") ||
odgovor. equal s(" Racunarstvo") ||
odgovor. equal s("Strojarstvo") ||
odgovor . equal s(" Brodogradnja") )
progranttudi ja = odgovor;
el se
Systemout. println("Nepoznat programstudija.");

Systemout.print("Godina (" + godina + ") ");
odgovor = input.readLine();

if (! odgovor.equals(""))
godi na = I nteger. parsel nt (odgovor);

if (jeUpisan)
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System out. print (" Upi san? (da) ");

el se
System out. print("Upisan? (ne) ");
odgovor = input.readLine();

if (! odgovor.equals(""))
i f (odgovor. equal s("da"))
j eUpi san = true;
el se if (odgovor. equal s("ne"))
j eUpi san = fal se;
el se

Systemout. println("Gdgovor nije razumijiv.");

}

public cl ass Test St udent

{ /* Cita podatke o studentu i kreira odgovaraj uci

St udent obj ekt.

Zatimeditira obj ekt Student

te na kraju prikazuje sadrzaj.
*/

public static void nmain(String[] args)

{ /* Kreiraj objekt tipa Consol eReader za ucitavanje

podat aka s tastature */

Consol eReader in =
new Consol eReader (Systemi n);

/* Kreiraj objekt Student. */
Systemout.println

("Koji je ID broj studenta?");
String i = in.readLine();

Systemout.println("Koje je i me studenta?");

String n = in.readLine();

Systemout.println("Koji je program studija?");

String d = in.readLine();
Student st = new Student(i,n,d);

/* Editiraj pa prikaZzi podatke studenta. */

Systemout. println();

Systemout.println("Editiraj podatke studenta.");

st.edit(in);
Systemout. println();

System out. printl n("Student podaci:");

st. prikaz();
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Slijedi &o bi program mogao ispisivati (unos korisnika podebljano):

Koji je ID broj studenta?

9912345
Koje je ine studenta?
Jure Anti é

Koji je program studija?
Racunar st vo

Editiraj podatke studenta.

| D (9912345) 9912346

lme (Jure Anti ¢)

Program studija (Racunarstvo) El ektronika
Godina (1) 2

Upi san (ne) da

St udent podaci :
Student I D 9912346
| me: Jure Anti ¢
Program studija: El ektronika
Godi na: 2
Upi san.
U kodu programa postoji izraz slijedeceg oblika(ispitivanje polja programStudija):
if (Bl) if (B2) Sl else S2

Kojemui f pripadael se.
Ovo je primjer tzv. viseceg else.

Javaceto interpretirati na slijedeci nacin:
1. if (B1) { if (B2) Sl else S2 }
ane ovako:

2. if (Bl) { if (B2) S1} else S2

Pravilo jedael se tvori cjelinu snajblizimi f -om.
U ovim slucajevima preporucljivo je koristiti viticaste zagrade !
Kod sa vitic¢astim zagradama:
if (! odgovor.equals(""))
{ if (odgovor.equal s("da"))
j eUpi san = true;

el se i f (odgovor.equal s("ne"))
j eUpi san = fal se;
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el se
Systemout. printl n("Odgovor nije razumijiv.");

6. Blokovi i doseg varijabli

Zapamtite da je blok sekvenca naredbi zatvorena u viticaste zagrade. Jedna je bitna stvar u
radu s blokovima u Javi. Varijabla koju deklaracijom unutar bloka vrijedi samo unutar bloka.
¢im Java napusti blok varijable i&ezavatj. odobada se memorija koja je za nju bila koristena
promotrite slijedeci primjer:

if (x == 0)

{ Systemout.println("x is nula.");
int y = 1;

} else {
Systemout.println("x nije nula.");
int y = 2;

}

Systemout.println("y je " +vy);

Ovaj program ce javiti pogresku u toku prevodenja. varijablay ne vrijedi izvan bloka u kojem
je deklarirana. Sto viSe programer je kreirao dvije posebne varijable y unutar posebnih
blokova.

Dio programa u kojemu moZemo koristiti odredenu varijablu naziva se doseg (scope) te
varijable.

prethodni program ima viSe smisla (kompajlirat ¢e se) ako ga preuredimo na slijedeci nagin:

int vy;

if (x == 0)

{ Systemout.println("x je nula.");
y = 1

} else {
Systemout.println("x nije nula.");
y = 2;

}
Systemout.printin("y je " +vy);

varijabla deklarirana unutar bloka naziva se lokalna varijabla. Tijelo metoda je takoder blok
patako svaka varijabla koja je deklarirana unutar metode je lokalna varijabla.

To znai da bi svaka varijabla deklarirana unutar metode trebala prestati s postojanjem nakon
izlaska iz metode.
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S druge strane, polje objekta postoji sve dok postoji objekt kome pripada. Objekt trgje sve dok
Java ne zakljuci da se viSe ne upotrebljava. Taj proces nije nimalo jednostavan kako to
pokazuje naziv garbage collection (odvoz smeca).

Cinjenica da lokalne varijable vrijede samo dok se metod izvr$ava objasnjava nam zadto smo
u primjeru 7 upotrijebili dva nova polja Color i Shape. Podto smo tim referencama u Init
metodi dodijelili objekte boje i oblika, reference su trebale ostati sacuvane da bi objektima
mogla pristupiti paint metoda.

7. Zadaci

1.Napisi program (TriBroja.java) koji ¢itatri broja u pokrethom zarezu i ispisuje najveci
od njih:

Npr:

Unesi tri broja:
4 9 2.5

Naj vec¢i je broj 9.

2. Napis applet (KrugTest.java, Krugtest.txt (HTML) )koji crtakrug radijusa 100 s
centrom u (110,120). Zatim trazi od korisnika da unese koordinate neke to¢ke. Ako
toc¢kalezi unutar Kruga onda ispisuje poruku "Unutar kruga', a ako lezi vani poruku
"Van kruga'.

3. Godinas 366 dana naziva se prestupna godina. Godina je prestupna ako je djeljivas4
(npr. 1980), osim ako nije djeljivas 100 (npr. 1900). |zuzetak su godine djeljive s 400
(npr. 2000) koje su prestupne u svakom slucaju. Nije bilo prestupnih godina prije
uvodenja Gregorijanskog kalendara na dan 15.10.1582 (npr., 1500. ipak nije bila
prestupna). napisi program koji ¢e korisnika pitati za godinu , aondaispisati je li ili nije
prestupna

Provjera 1996 i 2000 su prestupne. 1900 i 1999 nisu.
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